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Αποφάσεις της Ορθοδόξου Επισκοπικής 
Συνελεύσεως της Μπενελούξ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η Ορθόδοξος Επισκοπική Συνέλευση της Μπενελούξ συνήλθε 
για 30η φορά στην έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου, στις 
Βρυξέλλας, την Τρίτη 17η Ιουνίου 2025 υπό την προεδρία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου κ. Αθηναγόρου 
(Οικουμενικό Πατριαρχείο).

Η Συνέλευση πραγματοποιήθηκε με την συμμετοχή του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Domodedovo κ. Συμεών, (Αρχιεπισκοπή των εν Δυτική Ευρώπη ορθοδόξων ενοριών 
ρωσσικής παραδόσεως {Πατριαρχείο Μόσχας}), του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. 
Ιουστίνου (Πατριαρχείο Σερβίας), του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Νέαμτς κ. 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222


Μάρκου, εκπροσώπου του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Ιωσήφ (Πατριαρχείο Ρουμανίας), 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Αντωνίου (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Δοσιθέου (Πατριαρχείο Γεωργίας) και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, βοηθού επισκόπου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βελγίου (Οικουμενικό Πατριαρχείο).

Οι επίσκοποι συμφώνησαν περί της δημιουργίας μίας μεικτής επιτροπής διαλόγου, 
συσταθείσης στο Βέλγιο, μεταξύ της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Εντός του πλαισίου τούτου αποφασίσθηκε ότι κατά τον 
Νοέμβριο του 2025, Ορθόδοξοι και Καθολικοί επίσκοποι θα πραγματοποιήσουν από 
κοινού επίσκεψη στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην 
Κωνσταντινούπολη.

Οι ιεράρχες εξέτασαν την δυνατότητα πραγματοποιήσεως μελλοντικών 
προσκυνηματικών επισκέψεων σε άλλες ορθόδοξες χώρες. Αποφάσισαν να 
διοργανώσουν ένα ιερό προσκύνημα στη Ρουμανία το 2026 και στη Σερβία εντός 
του 2027.

Οι επίσκοποι – μέλη της Ορθοδόξου Επισκοπικής Συνελεύσεως της Μπενελούξ, 
έδωσαν την ευλογία τους για την φετινή Ορθόδοξη θερινή κατασκήνωση η οποία 
θα πραγματοποιηθεί στο Staelduin της Ολλανδίας και η οποία είναι ανοικτή για 
όλα τα ορθόδοξα παιδιά.

Εξέφρασαν την χαρά τους διότι μετείχαν μαζί σε διάφορες εκδηλώσεις και 
συλλειτούργησαν για την επέτειο των 1700 ετών από της Α’ εν Νικαία 
Οικουμενικής Συνόδου.

Συζήτησαν την πρόοδο αλλά και τις δυσκολίες κατά την διαδικασία αναγνωρίσεως 
των ενοριών σε διάφορες περιφέρεις του Βελγίου.

Όσον αφορά την θρησκευτική εκπαίδευση, οι αρχιερείς σημείωσαν την έλλειψη 
διδασκόντων του ορθοδόξου θρησκευτικού μαθήματος. Ως εκ τούτου, καλούν 
όλους όσοι το επιθυμούν να επικοινωνήσουν με την παιδαγωγική επιτροπή για να 
αποκτήσουν την εκ του νόμου απαιτούμενη πιστοποίηση για να καταστούν 
διδάσκαλοι του θρησκευτικού μαθήματος.

Οι επίσκοποι αντάλλαξαν πληροφορίες περί της ζωής της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
στην Ολλανδία και των εξελίξεων της παρουσίας αυτής στην χώρα.



Οι ιεράρχες εξέτασαν επίσης μετά μεγάλου ενδιαφέροντος τις πληροφορίας περί 
της Ορθοδόξου Νεολαίας αλλά επίσης και περί της εν τω στρατώ ποιμαντικής 
υπηρεσίας.

Κατόπιν αντάλλαξαν πληροφορίες και ειδήσεις εκ των αντιστοίχων επισκοπών των.

Η επομένη συνεδρίαση της Ορθοδόξου Επισκοπικής Συνελεύσεως της Μπενελούξ 
προβλέπεται να πραγματοποιηθεί την 4η Νοεμβρίου 2025.

Η Ορθόδοξος Επισκοπική Συνέλευσις της Μπενελούξ δημιουργήθηκε κατόπιν 
αποφάσεως της 4ης Προσυνοδικής Διασκέψεως που συνεκλήθη στο Chambésy 
(Γενεύη) τον Ιούνιο του 2009.
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